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МБДОУ № 10

«Все люди рождаются свободными и

 равными в своем достоинстве и правах».

Реализация права на образование лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов традиционно является одним из значимых аспектов государственной политики в сфере образования.
Основным Федеральным законом, определяющим принципы государственной политики в области образования, является Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года. Данный Закон вступил в силу с 1 сентября 2013 года. Закон регулирует вопросы образования лиц с ограниченными возможностями и содержит ряд статей (например, 42, 55, 59, 79), закрепляющих право детей с ограниченными возможностями здоровья, в т. ч. детей-инвалидов, на получение качественного образования в соответствии с имеющимися у них потребностями и возможностями. Закон устанавливает общедоступность образования, адаптивность системы образования к уровням и особенностям развития и подготовки обучающихся, воспитанников. Статья 42 гарантирует оказание психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации. В статье 79 установлены условия организации получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья.

Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования представляет собой совокупность обязательных требований к дошкольному образованию. При его реализации необходимо обратить особое внимание на реализацию «…индивидуальных потребностей ребенка, связанных с его жизненной ситуацией и состоянием здоровья, определяющие особые условия получения им образования (далее - особые образовательные потребности), индивидуальных потребностей отдельных категорий детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья».  Поэтому дошкольное образовательное учреждение, имеющее группы общеразвивающей, компенсирующей и комбинированной направленности  обеспечивает  сопровождение детей данной категории.





Наше муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 10 «Алёнушка»  насчитывает 285 воспитанника.  Среди  них выделяются следующие категории детей: 

· дети с проблемами речевого развития
· дети с проблемами психического развития 
· дети-инвалиды  
· дети, общеразвивающих групп. 
На сегодняшний день остро встал введения ребёнка с ограниченными возможностями здоровья в массовые группы общеобразовательных учреждений. Этот процесс может происходить в рамках интеграции, а так же в рамках несколько другого, более перспективного направления – инклюзии. Инклюзивное образование дает возможность всем воспитанникам (включая детей с ОВЗ) в полном объеме участвовать в жизни коллектива образовательного учреждения. В ходе такого образования дети с ОВЗ могут достигать наиболее полного прогресса в социальном развитии. Инклюзивное образование обеспечивает формирование у всех участников образовательной деятельности таких общечеловеческих ценностей, как: взаимное уважение, толерантность, осознание себя частью общества, предоставление возможностей для развития навыков и талантов конкретного человека, взаимопомощь, возможность учиться друг у друга, возможность помочь самим себе и людям в своем сообществе.

Но необходимо отметить, что с процессом включения таких детей  в массовые образовательные учреждения связано много сложностей. Подлинная интеграция предполагает организацию в общеобразовательном учреждении оптимальных условий для каждого ребенка с особыми потребностями. Простое перемещение ребенка из специального образовательного учреждения в неприспособленные для него общеобразовательные детские сады не имеет ничего общего с интеграцией. Формальная инклюзия является скрытой формой дискриминации. Если ребенку предоставляется доступ к общей образовательной системе, которая не имеет условий, соответствующих его особым потребностям обучения, его право на качественное образование нарушается. В этом случае положение ребенка  не улучшается, а ухудшается.

Опыт показывает, что сами дети легко устанавливают контакты между собой, быстро начинают общаться, играть, сотрудничать друг с другом. Намного сложнее научить взрослых адекватно относиться к интегрированному ребенку.

Некоторые  педагоги пессимистично настроены на совместное обучение здоровых и больных детей. Они считают, что снизится качество обучения дошкольников, ухудшится дисциплина воспитанников, меньше внимания будет уделяться здоровым детям, это  объясняется  нежеланием педагогов работать с особыми детьми.
Причинами является то, что:  

- воспитатель во время обучения в вузе ориентирован на работу с нормальными детьми и не имеет специальных дефектологических знаний;

- он не в состоянии оценить тяжесть дефекта ребёнка, не может построить с ним грамотную коррекционную работу;

- педагог не видит результата своей деятельности и отказывается работать с ребёнком.

Поэтому чрезвычайно важным аспектом является подготовка кадров, ориентированных на интеграцию, информированных в вопросах сопровождения детей с ОВЗ в массовых группах. 

          Один из принципов интеграции –  раннее выявление отклонений – требует создания законодательного оформления системы ранней помощи, функционирующей в рамках междисциплинарного командного подхода к работе специалистов. Данная система обязательно должна включать комплекс специалистов медицинского, социального, психолого-педагогического и дефектологического профиля. Ведь раннее выявление нарушений и проведение коррекционной работы с первых месяцев жизни позволяет достигать принципиально иных результатов в развитии ребенка. Необходим подбор адекватных форм совместного воспитания и обучения для каждого ребенка с ОВЗ с учетом уровня его психофизического и речевого развития.

Очевидно, что данное условие делает невозможным объединение всех детей с ОВЗ. Другим непреодолимым препятствием интеграции являются темповые характеристики образовательного процесса. Время далеко не всегда является главным критерием успешности ребенка. Даже самый «нормальный» ребенок может иметь темпы усвоения материала, отличные от других типично развивающихся сверстников.

  Подводя итог, необходимо отметить, что инклюзия – это больше, чем интеграция. Это включение не только в образование, но и в жизнь всех без исключения, это учет сильных и слабых сторон каждого, это признание различий, это обогащение представлений о различиях как естественном явлении мира и общества, это возможность получения эффективного образования благодаря постоянной поддержке и изменению образовательного пространства.                      
 Для организации работы с детьми ОВЗ в нашем ДОУ  разработаны:

· Положение о  группе компенсирующей направленности;

· Положение  о группе комбинированной направленности в МБДОУ № 10;

· Положение о ПМПк.


Основной задачей  психолого-медико-педагогического сопровождения детей с ОВЗ является обеспечение доступного, качественно​го и эффективного развития с учетом возможностей детей, а так же раз​вития адаптивных социальных качеств, необходимых для поступления в  школу. Для нашего педагогического коллектива  важным является - выстроить систему сопровожде​ния этих групп детей в единстве профилактики, диагностики и коррекции. В работе с детьми с проблемами в развитии очень важным считаю комплексный системный подход, который включает в себя согласованную работу всех специалистов ДОУ. 
Процесс сопровождения осуществляется специалистами, знающими психофизиологические осо​бенности детей  (учитель-ло​гопед, инструктор по физической культуре,  музыкальный руководитель, педагог-психолог, воспитатель).    Он  включает в себя:
- Создание предметно-развивающей среды;

-  Материально-техническое оснащение; 
- Разработку индивидуальных программ воспитания обучения и развития.
   Обязательное обучение родителей  педагогическим приёмам общения со своим ребёнком и приёмам разви​вающих занятий в домашних условиях.
Важным этапом в реше​нии комплексной задачи психофизичес​кой и социальной адап​тации детей с особыми потребностями являются физ​культурно-оздоровительные и спортив​ные мероприятия. Занятия физкульту​рой, участие в соревнованиях, праздни​ках  помогают детям объектив​но оценить и поверить в свои возможности. Дифференцированный под​ход осуществляется, прежде всего, в отно​шении дозирования  занятий и конкретных упражнений. Психолого-педагогическое сопровождение  является неотъемлемым звеном системы сопровожде​ния детей с ОВЗ, которое обеспечивает создание оптимальных условий для их полноценно​го личностного и интеллектуального развития.
   В МБДОУ №10 функционирует  психолого- медико-педагогический консилиум, (далее ПМПк) на основании положения и   разработанного плана специалистами ПМПк, утвержденного заведующей МБДОУ № 10. В постоянный состав ПМПк МБДОУ №10  входят: старший воспитатель - председатель консилиума, педагог-психолог, инструктор по физической культуре, старшая медсестра, учитель-логопед, воспитатель, также на заседания консилиума  приглашаются воспитатели групп, родители. Деятельность ПМПк строится на основании модели «Организация сопровождения детей в МБДОУ № 10», в которой прописаны  этапы сопровождения детей с ОВЗ (выявление и постановка  проблемы, дифференцированная диагностика, решение проблемы, динамическая диагностика) и каждому ребенку определен ведущий специалист. 

       Основная цель коррекционной работы с детьми ОВЗ – оказание им психолого-педагогической, медицинской, логопедической и социальной помощи. Психолого-педагогическое сопровождение воспитанника с ОВЗ начинается с момента его поступления в детский сад.

 Психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ фиксируют следующие документы:

- журнал записи детей на ПМПк;

- журнал регистрации заключений и рекомендаций специалистов;

- индивидуальный маршрут психолого-педагогического сопровождения воспитанников с ОВЗ;

- протокол психологического наблюдения за поведением ребёнка в ходе диагностического обследования;

- протокол психологического наблюдения за поведением ребёнка на занятиях и во время режимных моментов.

      Разрабатывается индивидуальная программа психолого-медико-педагогического сопровождения, реализуемая в ходе индивидуальной работы в течение всего учебного года в разных видах деятельности и режимных моментах. 

      Кроме того, в группах компенсирующей направленности на основании Парциальной программы «Программа логопедической работы по преодолению общего недоразвития речи у детей» под редакцией Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной организуется: 

− коррекция и развитие моторных возможностей через проведение игр с мелкими предметами, бумагой, тестом графические упражнения, диктанты, работа в тетради, на листе бумаги; 

− коррекция и развитие психологических предпосылок речи через проведение игр, упражнений на  мыслительные операции; слуховое, зрительное и тактильное  восприятие; объем и укрепление памяти; устойчивость и переключение внимания.

− совместная речевая деятельность по заданию учителя-логопеда:   игры, упражнения на фонематический слух, навыки звукового анализа, звукопроизношение, обучение грамоте.

     Одним из основных механизмов реализации системы комплексной помощи детям с ОВЗ в освоении ООП ДО является оптимально выстроенное взаимодействие специалистов образовательного учреждения, обеспечивающее системное сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья специалистами различного профиля в образовательном процессе. Такое взаимодействие включает:

− комплексность в определении и решении проблем ребёнка, предоставлении ему квалифицированной помощи специалистов разного профиля;

− многоаспектный анализ личностного и познавательного развития ребёнка;

− составление комплексных индивидуальных программ общего развития и коррекции отдельных сторон учебно-познавательной, речевой, эмоциональной-волевой и личностной сфер ребёнка.

     Консолидация усилий специалистов учреждения осуществляется через работу консилиума образовательного учреждения, который предоставляет многопрофильную помощь ребёнку и его родителям (законным представителям), связанные с адаптацией, воспитанием, развитием, социализацией детей с ограниченными возможностями здоровья.

Сопровождение детей в МБДОУ № 10 ведется систематически, постоянно корректируются планы индивидуального сопровождения каждого ребенка с ОВЗ. В соответствии с годовым планом МБДОУ № 10 основной задачей данного учебного года было создание условий для совместного образования здоровых детей и детей с ОВЗ, не смотря на это   необходимо разработать нормативно-правовую базу для организации работы комбинированной направленности.
Помимо нормативной базы, фиксирующей права ребенка с ОВЗ, необходима разработка соответствующих локальных актов, обеспечивающих эффективное образование и других детей. Наиболее важным локальным нормативным документом следует рассматривать Договор с родителями, в котором будут фиксированы как права, так и обязанности всех субъектов инклюзивного пространства, предусмотрены правовые механизмы изменения образовательного маршрута в соответствии с особенностями и возможностями ребенка, в том числе новыми, возникающими в процессе образования.
